
数暗攻 ～場合の数と確率①～ 数学Ａ 

1 72 を素因数分解すると， 

    23 3272   

 よって，72 の正の約数の個数は 

   ( ① )個である。 

 また，その約数の総和は， 

   ( ② )×( ③ ) 1951315   

 

2 大・中・小 3 個のさいころを 1 回投げる 

とき，その目の出方は( ① )通りである。 

  3 個の目の積が奇数となるのは，( ② ) 

 通りであるので，3 個の目の積が偶数とな 

るのは( ③ )通りである。 

 

3 )32)(2)(( zyxqpba   を展開すると， 

異なる項は(    )個である。 

 

 

4  1，2，3，4，5 と書かれた 5 枚のカード 

があり，この中から 3 枚とりだして，3 桁 

の自然数を作るとき， 

 (1) 3 桁の整数は全部で(  ①  )個できる。 

 (2) 3 桁の奇数は全部で(  ②  )個できる。 

 

5   0，1，2，3，4，5 と書かれた 6 枚のカ 

ードがあり，この中から 3 枚とりだして， 

3 桁の自然数をつくるとき， 

 (1) 3 桁の整数は全部で(  ①  )個できる。 

 (2) 3 桁の奇数は全部で(  ②  )個できる。 

 (3) 3 桁の 5 の倍数は， 

    一の位が 0 のとき( ③ )個 

    一の位が 5 のとき( ④ )個 

   よって，( ⑤ )個できる。 

 

6 男子 3 人，女子 2 人の合計 5 人が 1 列に 

 並ぶとき， 

 (1) 並び方は，全部で( ① )通りである。 

  

(2) 男子が両端にくる並び方は， 

   ( ② )通りである。 

  

(3) 男子 3 人が隣り合う並び方は， 

   ( ③ )通りである。 

  

(4) 女子が隣り合わない並び方は， 

   ( ④ )通りである。 

 

7 先生 2 人(男 1 人，女 1 人)と生徒 4 人 

(男 2 人，女 2 人)の計 6 人が円形のテーブ 

ルに座るとき， 

 (1) 座り方は，全部で( ① )通りである。 

  

(2) 先生 2 人が隣り合う座り方は，全部で 

   ( ② )通りである。 

  

(3) 先生 2 人が正面に向き合う座り方は， 

   ( ③ )通りである。 

  

(4) 男性と女性が交互に並ぶ座り方は， 

   ( ④ )通りである。 

 

 

8  a，b，c，d，e の文字が書かれた玉が 

 1 個ずつある。 

  これらの玉を円形に並べる方法は， 

 ( ① )通りである。 

  これらの玉にひもを通し，輪を作る方法 

 は( ② )通りである。 

 

9             立方体の各面を互いに 

           異なる 6 色をすべて使っ 

         てぬり分ける方法は 

 (    )通りである。 

 

10 

 (1) 集合 aA  ， b ， c ， d ， e ， f の 

部分集合の個数は( ① )個である。 

 (2) 集合 aB  ， b の部分集合の個数は 

( ② )個であり，すべての部分集合 

をかくと， (   ③   )である。 
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 (1) a，a，a，b，b，c，c の 7 文字を 1 列 

   に並べる順列は( ① )通りである。 

 

(2)  a，b，c，d，e の 5 文字を 1 列に並 

べるとき，a が d より左にある並び方は 

( ② )通りである。 

    

 

   また，a が d より左，かつ b が e より 

  左にある並び方は，( ④ )通りである。 

 

13 下図のような格子状の道路網があり，A 

から B まで最短経路でいくものとする。 

 

 

 

 

 

     

次の経路は何通りであるか。 

(1) A～B 

(2) A～C～B 

 (3) D を通らずに，A～B 

            

14 男子 4 人，女子 3 人の計 7 人から 3 人 

 を選ぶとき，次の選び方は何通りか。 

 (1) 3 人の選び方の総数 

 (2) 男子 2 人，女子 1 人となる選び方 

 (3) 3 人の中に，特定の男子 A くんを含む 

   選び方 

 (4) 3 人の中に，少なくとも 1 人は女子を 

   含む選び方 

<point> 

順番規制は，( ③ )と考える 

 

1 

 23 3272  より， 

 34)12()13(   

 ① 1234   

 ② 32 2221    

③ 2331   

 

2 

 ① 21663   

 ② 2733   

  

 ③ 18927216   
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 12322   

 

4 

 

(1)① 6034535   

  ②  
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(1)① 100455   

 (2)②  

      

 

       

       

(3)③ 2045    

  ④ 1644    

  ⑤ 361620   
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 (1)① 120!5   

  

(2) 

  ② 36!323   

    ○男○○○○男  

 (3)③ 36!3!3   

    ○男○男○男 ○○ 

 (4)④ 7234!3   

    ○男  ○男  ○男  

       ∧   ∧   ∧  ∧ 
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 (1)① 120!5)!16(   

 (2)② !2)!15(   

    48!2!4   

 (3)③        24!4   

 

 

 

 (4)④         12!3!2   
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 ① 24!4)!15(   

 ② 12
2

)!15(



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  )!14(5  3065   
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 (1)  

① 6426   

(2) 

  ② 422   

  ③  a , b ,a , b ,  
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 (1) 8  (2) 6 

 

 (3) 2 

 (4) 4939 CC   

 (5) r1-n1-r1-n CC   

 (6) 
)!(!

!
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n


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 ① 210
!2!2!3

!7
  

    

 

 ② XXbceと考えて 

60
!2

!5
  

 ③ 同じもの 

 

 ④ XXYYcと考えて 

   30
!2!2

!5
  
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 (1) 35
!3!4

!7



（通り） 

 (2) 18
!1!2

!3

!2!2

!4
 （通り） 

 (3) 






 
 !1!1

!2

!1!3

!4

!3!4

!7
 

27)24(35  （通り） 
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 (1) 35C37  （通り） 

 (2) 18CC 1324  （通り） 

 (3) 15C26  （通り） 

 

(4) 3437 CC  435   

   31 （通り） 
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